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Beschlüsse aus der Niederschrift öffentlicher Teil 

Sitzung des Gemeinderates  

 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 14.05.2018 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 19:40 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal des Rathauses Niedereschach  

 
 
 
TOP 3 
 
Baugesuche 
 
 
TOP 3.2 
 
Neubau einer Spielhalle, Wilhelm-Jerger-Str. 22/1, Flst. Nr. 1479/5, Gemarkung Nieder-
eschach 
 
 
Beschluss: 
 
3.2 Bei einer Enthaltung durch Gemeinderat Jörg Freund, lehnt der Gemeinderat es mehr-
heitlich ab, das Einvernehmen zum Bauvorhaben, wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt, zu 
erteilen. 
 
 
 
 
TOP 3.4 
 
Neubau einer Doppelgarage, Keltenweg 11, Flst. Nr. 1159, Gemarkung Fischbach 
 
 
Beschluss: 
 
3.4 Einstimmig stimmt der Gemeinderat dem Bauvorhaben, so wie in der Sitzungsvorlage 
aufgeführt und auch den in der Sitzungsvorlage aufgeführten notwendigen Befreiungen, zu. 
 
 
 



 
 

Beschlüsse aus der Niederschrift öffentlicher Teil 

Sitzung des Gemeinderates vom 14.05.2018  

 

Seite 2 von 3 

 
TOP 4 
 
Umgestaltung Friedhof;  Erd-, Tiefbau und landschaftsgärtnerische Arbeiten 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Das Angebot der Firma Schöppler liegt 33,5 % über dem Budget. 
 
Wir empfehlen den Auftrag nicht zu erteilen und die Ausschreibung aufzulösen, da eine er-
hebliche Kostenüberschreitung vorliegt (keine Preisbildung im Wettbewerb). 
 
Die weitere Vorgehensweise beziehungsweise der weitere Ablauf wird anhand der vorlie-
genden Terminschiene zusammen mit dem Büro arbol erörtert. 
 
Beschluss: 
 
4.1 Nach dem das Angebot der Firma Schöppler um 33,5 % über dem Budget liegt, be-
schließt der Gemeinderat den Auftrag nicht zu erteilen und die Ausschreibung aufzulösen, da 
eine erhebliche Kostenüberschreitung vorliegt und auch keine Preisbildung im Wettbewerb 
erfolgt ist.  
 
4.2 Des Weiteren beschließt der Gemeinderat, dass das Büro Arbol nun ,wie von Frau 
Grimm vorgeschlagen, die komplette Ausschreibung für die Friedhofsumgestaltung vorberei-
tet und nach den Handwerkerferien diese Ausschreibung auch vornimmt. 
 
 
 
 
TOP 5 
 
Ergebnis der unvermuteten Kassenprüfung bei der Gemeindekasse 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat nimmt das Ergebnis der unvermuteten Kassenprüfung bei der Gemeinde-
kasse zur Kenntnis. 
 
Beschluss: 
 
5.1 Einstimmig und zustimmend nimmt der Gemeinderat das Ergebnis der unvermuteten 
Kassenprüfung bei der Gemeindekasse zur Kenntnis. 
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TOP 6 
 
Sanierung Straßenbeleuchtung Gesamtgemeinde Niedereschach, Umrüstung auf LED-
Technologie 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Gemeindeverwaltung schlägt vor, die Stadtwerke Villingen-Schwenningen mit den Leis-
tungen zur Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Gesamtgemeinde zu beauftragen. Das 
Kostenangebot der SVS ist auf Grundlage der ausgelobten Bewertungsgrundlagen das an-
nehmbarste Kostenangebot. 
 
Die Investitionskosten liegen mit 370.364,89 deutlich innerhalb der prognostizierten Kosten 
aus der Kostenschätzung aus dem Jahr 2017. Diese ergaben seinerzeit einen Investitions-
mittelbedarf von 516.000 €. 
Die etatmäßig für diese Maßnahme vorgesehene Mittel-Bereitstellung  erfolgte auf Grundla-
ge der Zahlen aus der Kostenschätzung, so dass eine Deckung / Finanzierung  der Maß-
nahme gegeben ist.  
 
 
Beschluss: 
 
6.1 Einstimmig beschließt der Gemeinderat, so wie in der Sitzungsvorlage vorgeschlagen, 
die Stadtwerke Villingen-Schwenningen mit den Leistungen zur Sanierung der Straßenbe-
leuchtung in der Gesamtgemeinde Niedereschach zum Preis von 370.364,89 € zu beauftra-
gen. 
 
 
 
 
TOP 8 
 
Verschiedenes und Bekanntgaben 
 
 
 
8.6 Spendenliste 
 
Beschluss: 
 
8.6 Einstimmig beschließt der Gemeinderat die Annahme der Spenden. 
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